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OUTIL D’EVALUATION

Biologie

« Clémentines »

Documents pour les élèves

	Vers 1902, en Algérie, en recherchant une nouvelle variété de mandarines, le père Clément réalisa le croisement suivant : orangers à fruits amers avec mandariniers à fruits doux ( très sucrés) : ces deux variétés étant de lignées pures.

En première génération, le père Clément obtint des oranges sucrées.

En croisant entre eux les individus de la première génération, il récolta des fruits ayant les phénotypes suivants :

         - oranges amères                              - mandarines amères

         - oranges sucrées                              - mandarines sucrées ou « clémentines »

         - oranges douces                               - mandarines douces

1) En vous aidant des tableaux de croisement, trouvez le génotype de la variété « clémentine » sachant qu’en plantant des pépins (quand il y en a), on obtient une descendance hétérogène de

· mandarines amères

· mandarines sucrées ou « clémentines »

· mandarines douces                

2) En tenant compte des renseignements fournis et de vos résultats, dites comment on peut  espérer produire uniquement cette variété dans les cultures.

Votre copie sera structurée et soignée.

Vous disposez de 25 minutes pour répondre.




Critères d’évaluation et pondération

	Critères
	Pondération

	1. Pertinence de la démarche.
	20%

	2. Mise en œuvre de la démarche.
	70%

	3. Qualité formelle de la production.
	10%


OUTIL D’EVALUATION

Biologie

Documents pour le professeur

	Famille de tâches  : résoudre une application concrète.

(Voir documents introductifs : « Familles de tâches en sciences générales» et « Présentation des outils en biologie en sciences générales »)


	Titre :
	Clémentines

	Public cible:
	3e degré ; sciences générales.


	Consigne : voir documents pour l’élève.




	Préalables à l’épreuve :

Prérequis : les élèves doivent déjà avoir réalisé des exercices de dihybridisme.




	Modalités de passation :

Durée de l’épreuve : 25 minutes.

Forme du produit attendu : forme écrite.




Compétences, savoirs et savoir-faire évalués dans le cadre de cette épreuve :

	COMPETENCES liées au référentiel

	· Cerner la question et sélectionner les données utiles.

· Concevoir et mettre en œuvre une stratégie qui permette de répondre à la question qui a été posée.

· Mobiliser les ressources nécessaires pour résoudre la tâche.

· Vérifier si le résultat est plausible et, le cas échéant, en estimer l’incertitude.

· Utiliser des procédures de communication.


	SAVOIRS – SAVOIR-FAIRE 

	Savoirs

· Dominance, récessivité, génotype, phénotype, dihybridisme, codominance.

Savoir-faire
· Mettre en œuvre les procédures de communication adéquates.

· Utiliser les outils mathématiques.

· Résoudre un problème d’hérédité.




Grille d’évaluation

	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION PROPOSEE

	1. Pertinence de la démarche
.

	La démarche utilisée permet de résoudre le problème posé
	/6

	 2. Mise en œuvre de la démarche.

	2.1.Utilisation des modèles correcte
- Dihybridisme.

- Allèles dominant, récessif, codominants.

- Autosomique.

- Génotypes parentaux. 

- F1.

- Tableau de croisement F2.

- Identification du génotype des clémentines.


	/1

/2

/1

/2

/1

/4

/4
	/15
	/21



	
	2.2 Cohérence de la réponse.
Le croisement pour obtenir les clémentines est judicieux.
	/6


	

	3. Qualité formelle de la production
	3.1. Présentation structurée et soignée

3.2. Le vocabulaire utilisé est adéquat.
	/1

/2
	/3

	Total :  /30


	Construction d’épreuves d’évaluations du même type appartenant à la même famille




Voir le document de la présentation : structure d’un outil d’évaluation en sciences.

Pour tous les problèmes de croisement en génétique la grille de correction peut se construire en  s’aidant de la grille générale suivante :

	CRITERES
	INDICATEURS
	PONDERATION PROPOSEE



	2. Pertinence de la démarche.

	La démarche utilisée permet de résoudre le problème posé

	

	 2. Mise en œuvre de la démarche.

	2.1. Utilisation des modèles correcte
- Mono – dihybridisme

- Allèle dominant, récessif, codominant

- Autosomique, gonosomique, liés

- Raisonnement 

- Arbre  généalogique 

- Génotypes parentaux 

- Tableau de croisement F1

- Tableau de croisement F2

- Utilisation des outils mathématiques 


	
	

	
	2.2 Cohérence de la réponse.

	
	

	3. Qualité formelle de la production
	3.1. Présentation structurée et soignée

3.2. Le vocabulaire utilisé est adéquat.
	

	Total :  /30


� Consigne adaptée d’un énoncé figurant dans « Biologie terminale D, Collection Tavernier, Copyright BORDAS, Paris,1983 »


� Les critères doivent avoir déjà été rencontrés par les élèves en cours d’apprentissage. Si ce n’est pas le cas, la communication de ceux-ci  et de leur poids peut être faite oralement, par notation au tableau ou par distribution de cette page.


� La stratégie (démarche) sera considérée comme pertinente si, sans examiner les développements dans le détail, il s’avère que l’élève a adopté un raisonnement qui pourrait conduire à la solution.
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